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Köztisztaság.
(.1 nii-usi tárnics /ii/iieliiiclic .)

Amaz ügyek közül, melyekre sohasem 
lehel elég gondol fordítani, elő kell venni 
a közliszlaság ügyéi, mely városunkban 
egyike a legelhanyagoltahhnak. Gondosko
dik városunk vezetősége és pedig dicsére
tes huzgósággal a legkülönbözőbb dolgok
ról. A liszla éleiről, az állatok védelméről, 
a peronospora elleni védekezésről, csak az 
emberanyagról, hogy megmaradjon és ka
pitális legyen, melyből a közterhek fedez
tetnek. arról nem gondoskodik, pedig a 
közliszlaság fontossága abban rejlik, hogy 
az emberi egészséget közhelyeken megtá
madó ellenségeket megfékezze.

Nem hiszsziik, nem hihetjük, hogy 
más városokban is ilyen nagy lenne az in- 
dolenlia ez ügy iráni és bizton állíthatjuk, 
hogy a környékünkön levő városokban sok
kal nagyobb tisztaságot találunk, mini ná
lunk. Es ez annál is inkább különös, meri 
városunk liszla város hírében áll. melyről 
dicsérettel emlegetik, hogy sehol annyi be- 
lasilolt ulcza és annyi kéri, mint nálunk. 
Ezt azonban csak az idegen mondja. A ho
nos ilyenkor mosolyog és elpirul, mert or- 
eza pirító az. amit nálunk tapasztalhatni.

Az illetékes hatóság elrendelte, hogy 
minden iskolában, minden nyilvános he
lyen legyenek köpö-edények. melyekei ned
vesen kell tartani. Ugyan hány ilyen edény 
van a bajai népiskolákban? Bizony aligha 
egysem, pedig Baján valószínűleg nincs ke
vesebb tiiberkulotikus ember mint másutt. 
Ama az imént említett rendidéiben bölcs 
tanítások vannak arról is, hogy milyen ár

talmas a por és a piszok a tüdőre. Bizony j 
mosolyognunk kell ezen a. kontradikezión. 
Ami városunk útezáin annyi a por és a 
piszok, amennyinél csak kevéssel van több 
a kelet némely erről hírheded vá- j 
rosaiban. Es még jó szerencse, ha nincs j 
szél, mert akkor nyugton hever a piszok 
és bomlik és terjeszti a kevésbbé kellemes , 
illatot. De ha szél kerekedik, micsoda por,- 
szalma és más efféle felhők kergetöznek 
körüliünk! Bizony szégyenletes állapotok, 
melyek larlhatlanok.

Nagyon kiváncsiak oagyunk egyébként 
olyan embert látni, aki látott már Báján 
tisztességes öntözést. Van néhány igen ke
vés öntözökocsink, melyekből a locsolásra 
szánt vizet olyan vigyázva öntik a földre- 
mínlha attól lelnének, hogy megárl a kö
vezetnek. llát azért van olyan közel a Duna 
és a vizében felfrissült Sugovieza, hogy tik
kasztó nyárban csak alig-alig öntözzenek ná
lunk? Hát helyes az. hogy városunk kö
zönségének vágyódni kell egy kis eső mán. 
hogy megkösse az ulcza. piszkál és türlie- 
lővé tegyé az utczán való tarlózkodást ?

Hagyjuk azonban ezt és nézzük csak 
a söprési. Kevés bajai halandó van. aki ki
lőtt úgy söpörni, hogy közvetlen azelötl lo
csoltak volna. Már most elképzelheti, az 
idegen. mert mi bajaink látjuk, nekünk 
nem kell elképzelni hogy milyen por
felhő kerekedik ilyenkor az utczákon. De 
mi elnyelnök ezl a pori, mert hát az csak 
egy legl'elebb 1 1 2 óráig tart, csak söpörné
nek idég sűrűn. Megelégednénk nyáron 
3 4-szer hetenkint, télen kétszer. Azonban 
nálunk a tiszta városban nyáron is ,a bel
város sok ulczájában, még iskolák környé
kén is hetenkint csak egyszer söpörnek.

télen, tán még annyiszor sem. Hisz méltóz- 
talik tudni a falusi gazdálkodást! Holdvilá
gos estén nem kell világítás, és ha sötét 
van és nem süt a hold, akkor maradjon 
minden tisztességes ember otthon.

Es hogy teljes legyen a kép hadd szól
junk néhány szól utczáink csatornáiról. 

.Csak néhány idezát vegyünk szemügyre pl. 
a Lámpa utczát, melyben rengeteg erdő 
nő. de hídé ne merészkedjék senki, mert 
(dinerül a pocsolyában. Vagy az u. n. Kis 
vásárlér-uteza sem utolsó, ahol bájos zöldes 
színekben honol a békanyál, s ahol végig 
menni valóságos kín. Nem utolsó az Iskola- 
utcza és a Sarkantyún ulcza sem. melyek
ben valóságos büntetés számba megy, ha 
végig kell menni.

Ili a nyár forró napjaival és minél me
legebbek lesznek a napok, annál kevésbbé 

! tűrhető a helyzet. Egy szerencsénk van és 
ez a sok zöld-fa és virág mely utczáinkal. 

! udvarainkat ellepi. Ha ez sem volna, bi
zony sokkal kedvezőtlenebbek volnának a 
demográfiái viszonyok és ha panaszra van 
ok e téren, akkor első sorban hiányos köz
tisztasági viszonyaink az okai legnagyobb
részt.

Városunk tanácsa nem szokott elzár
kózni jogos és üdvös kívánalmak elöl. Hisz- 

. szűk és reméljük, hogy e bajon is fog se
gíteni és meg vagyunk győződve, hogy vá- 

| rosunk közönsége nem fogja sajnálni az 
áldozatokat sem, csakhogy e bajon is se- 

1 gilhessünk.
Ma kérünk segítséget és megelégszünk 

legalább egyelőre a legcsekélyebb eredmény
nyel is a jobb jövendő reményében. Ne 
várjuk, hogy segítségei követeljen a szükség, 
mely valamely ragály képében jelenlkezhetik. 
mert az késő volna. Dr.

TÁR CZ A. 
A kártya.

I rta : M i 1 kó Izidor.

Mivelhogy a lakásomon nincs telefon, nem 
tudom. kivégezte-e magái a genlry-kaszinó halal- 
raitéll tagja, avagy arra határozta magát, hogy je
gyet vall a ('olumbid-ra s kivándorol abba a világba 
jnelyel a liajótö.öllek szamára fedezett lel négy 
évszázad elölt a nagy génuai. Ha meg el ez a fiatal 
úr. azt tanácsolnám neki : maradjon eleiben és ül
jön föl a Columbiára. Igen szép hajó ez s tulajdo
nosa : a Hapag Hamburg-Amerikanische-Pa- 
ekeífabrt-Actien-Gesellsehafl ellátta minden ké
nyelemmel és fényűzéssel, a mely csak egy előkelő 
hotelt megillet.

A közvélemény szívesen fogja láttamozni az 
ulijegyet. Mert ez a zsarnok nem követelhet többel 
egy diszkvaliíikált gentleman-tői. csak azt, hogy 
tűnjön (*l  a társaságból. Hogy hová Imiik : a sem
miségbe avagy Mexikó kávéföldeire, ahhoz semmi 
köze a kaszinónak, a Jiecsülelbiróságnak meg a 
szocielasnak. Aki nem él Európában, az nem is el.

- a ki Kaliforniában vagy Ausztráliában lakik, az 
Európára nézve meghall. S a ki azért megy oda. 
hogy egyhamar ne jöjjön vissza, az bizony úgy ha
sonlít az öngyilkossághoz, mint egy tetszhalott az 
élettelen hullához. Van benne elet, de az élet nem 
látszik.

Azt mondanám a kompromittált gavallérnak : 
válaszsza a halálnak ezl a vérlelenebb módját. Nem 
kevésbbé szomorú talmi meg szomorúbb for
mája a megsemmisülésnek. A golyóhalál nagyon 
könnyű halál. Egy pillanatnyi elhatározás, egy nyo 
más a ravaszon s az ember volt. Nagyold) el
határozás s a viszonyok nagyobb nyomása az. a 
mikor valaki otthagyva mindent, a mit megszokott. 

uj eletet kezd egy új világban, holott csak arra 
volna kedve, hogy folytassa a légit. De ez a szo
morú módja a halálnak meg feltámadással keeseg 
lel, s e kecsegletés jól eshetik az olyan kevéssé 
íilozóf-elmének. a minőnek ez a szerencsétlen fiatal 
kártyás eleiének legválságosabb óraiban bizonyult. 
Egy-két évtizedes becsületes munka odakint még 
rehabilitálhatja öl idebent s ha. ez idő elteltével 
visszajön- úgy nézzük majd a kik még élünk 
akkor a maiakból mini a ki expiálta annak a 
végzetes órának tévedését, a melyben nem tudott 
genllemanlike módon viselkedni. Igen, mert busz 
év kell, hogy elfelejtsek egy orminak a komiszságál. 
valamint egy óra elegendő, hogy elfeledjük mind 
azt a szépei, a mit Imsz év alatt cselekedtél. S ha 
a visszatérőt nem is fogadjuk majd diadalívekkel s 
üdvözlő-beszédekkel, mégis azt fogjuk mondani 
neki : Isten hozott. S ha nem is választják majd 
meg az Országos Kaszinó igazgatójává, majd csak 
beveszik Ingnak valamelyik klubba, a hol aztán el- 
kihiczkedhelik az emberi kor legvégső haláráig. 
(Mert hogy kártyázni nem fog többé. se hamisan, 
se korrektül, az bizonyos.) S ha majd fölolvasási 
tart az úti-élményeiről, szívesen fogják meghall
gatni. a mit mesélni fog Colorado-Springsről. a 
Yellowstone-Parkról, a Kolumbusz világának egyéb 
csodáiról. A hallgatóság közi lesznek talán egykori 
barátai is. ha addig meg nem halnak, s tapsolni 
fognak a fölolvasónak, a kivel Imsz ev előtt nagyba 
játszottak.

Ne vegye rossz néven senki avagy ve
gye, bánom is én! az inkorrekl meg a korrekt 
játékos közi nincs is olyan nagy külömbseg . . . 
Kérem, ne szörnyüködjenek el olyan nagyon ! 
Csak a hazardőrökről szolok, a kik nagyba ját
szanak. úgyszólván élelre-halálra : a jámbor la- 
rokkislák meg a whiszlező nobleman-ek ezúttal 
nincsenek a játékban. Mert kétfelé játékos van: 
olyan, a ki az idol, és olyan, a ki a pénzét iwg 

a becsületéi fogyasztja. En az utóbbiról szólók s 
ismétlem, hogy az igazándi hazárdjálékos meg a 
hamis játékos közi a különbség sokkal kisebb, 
semmint gondolna az ember. Ezt a merészséget 
az igazi játékos azonnal megérti, s valószínűleg 
méltányolja is; azoknak, a kik nem játékosok, 
megpróbálom majd megmagyarázni.

A véletlen az úgynevezett szerencsejátékok
nál korántsem játszik oly nagy szerepel, mini a 
játékhoz nem értők hiszik. A játékosok iigves- 

I sége. ember- és arezismerele meg a tempera
mentuma (minő előny például a hidegvér s milv 
hátrány a vérmesség!) épp annyira, vagy még 
inkább járul hozzá a kártyajáráshoz s a szeren
cse forgásához, mint a szerencse maga, a mely
nek állítólagos korrigálásáért most megint agyon
ütöttek a kaszinóban egy ural.

A szerencsejálék fogalma úgy értendő, hogy 
a szerencsének nagyobb szerep jut benne, mint 
az olyan játékoknál melyeknél majdnem kizáró
lag a játékosok ügyessége és furfangja dönti el a 

i pariié sorsát. De azért ezek se valódi szerencse- 
. játékok, s a közreműködők ügyessége, emberis- 
! merete és ravaszsága (zárójelben még hozzále- 

hetem : komiszsága és kapzsisága) itt is korrigál
hatja a szerencsét, a nélkül, hogy a kártyákat 
preparálna vagy megjegyezné. S ez a körülmény 
indíthatta a királyi Kúria egyik tanácsát arra a 
feltűnést keltett döntvényre, a melyet evek elölt 

i hozott s a melyben kimondta, hogy a ferbli nem 
hazárdjáték.

Tudnak önök ferblizni ?
Már hogyne tudnánk? felelik önök 

Hiszen magyarok vagyunk!
Nos hát, ha tudnak, akkor meg fogjak ér

teni a Kúria döntvényét s az alábbiakat.
Milv sokszor megtörténik ebben a ..szeren

cse*  játékban, hogy az egyik játékos a fölmuta
tott kártyalapokból, meg az alant fekvő kárlyá-



1899 BAJAI HIRL junius 25.

Gyümölcsvásári értekezlet.
Múlt vasárnap, f. hó 18-án, tartotta érte

kezletét a bajai gyümölesészeti egyesület a „Köz
ponti Szálló" nagytermében. Jelen voltak az egylet 
tisztikara és választmánya, továbbá a gyümölcs- 
és szőlőtermelők igen szép számban. Ezen érte
kezleten mutatta be a gyiim. egylet legújabb ter
vét, mely szerint Baja és környéke gyümölcs 
terményeit állandó gyümölcsvásáron óhajija érté
kesíteni. A terv főbb pontjait Henkö Pál, kepezdei 
gazd. tanár, az egylet gazdája, ismertette a ter
melőkkel a következőkben :

Hazánk egy néhány varosa százezreket vesz 
be gyümölcsért, ilyen kecskémét, hol az ejlel 
utáni órákban folyik n gyümölesvásár, hogy a 
reggeli vonat gyümölcscsel megrakott kocsikat 
szállíthasson, melyért természetesen igen szép 
összegek vándorolnak Kecskéméire, mely varoson 
az anyagi jólét, a haladás, az építkezés szembe
tűnő. És hol áll Baja . ... A lejtő szélén, melyen 
könnven legurul az elszegényedés ösvényébe. 
Mert nincs dunahid, nincs törvényszék, nem megy 
a mesterség, panaszkodnak a kereskedők, a ven
déglősök sokszor egy vendég fölött égetik a drága 
gázt. De hogy is lenne máskép, ha nincs pénz ? 
A veszélybe^ levő kapkod fühöz-fához. Bajának | 
megkell ragadni minden tisztességes eszközt. I 
melvlyel a régi jólétet vissza lehet vívni. Baja | 
fekvése igen kedvező, van vize, jó földje, mely i 
terem, csak mivelni kell, kiimája, melyei sok vidék j 
irigyel. A birtokosokon a sor. Törekedjenek bel
terjes gazdálkodás felé, hol szántóföldjük fekvése 
és más viszonyai megengedik, ültessenek fát. 
szőlőt. Ezekből is a finomabb, keresetlebb fajokat, j 
Vannak áttörök, példaadók, kik nagy területeken 
ültetlek szőlőt, fát. sok ezret befektetve, a biztos | 
siker reményében, ezek lesznek érdemesek váró- i 
sunk hálájára, ha az anyagi jólét virágzásnak in
dul. Ne leljen a termelő közönség attól, hogy 
termelvényeit nem tudja értékesíteni, egyletünk a 
nyári őszi hónapokra állandó gyümölcsvásári csi
nált. megakarja ismertetni, más városokkal, sőt a 
külfölddel is Baja és környéke gyümölcsterményeil. : 
Szolid adás-vevés közvetítése és eszközlése által 
bizalmat, gondos és ízléses csomagolás által a 
fogyasztók elismerését és vonzalmát akarja fel
kelteni a termelők produktuma iránt. Az eladást 
a bevételezett összeg 5 <>'o-érl eszközli. Senki se 
gondolja azt. hogy ezen 11 o-al az egylet a terme
lőket akarja szipolvozni. Nem. — Saját kiadásait, 
melyeket az eladás körül tesz, reméli megtérített
nek e o/o-ban. S ha olyan forgalom támad, melynél 
ezen jutalék az egyletnek jelentékeny bevételt 
okozna, úgy az egylet ezen 11 o leszállítását ön
kényt teendi meg. a termelők hasznát tűzvén ki 
czélul. A behozott árut a vásáriroda mentői maga
sabb áron értékesíti a beküldés sorrendje szerint. Et
től eltérőleg a termelőnek jogában áll bizonyos árt 
kitűzni, melyen alul terményét adni nem engedi. 
Ebben az esetben az iroda megkísérli a magasabb 
vagy legalább a kikötött árt kapni, melyért azon
ban felelőségei nem vállal.

A termények minták után is értékesíthetők, 
itt a vásáriroda a termelők lelkiismeretes szitui

ból s a körülmények egybevetéséből (esetleg a 
partnere arczárói is) bizonyosan tudja, hogy a 
másiknak kevesebbje van. A mit elegáns kártya- 
jargonban - - még a Nemzeti Kaszinóban is — 
igy mondanak: hasába lát az ellenfelének. S 
mégis kóstáltalja azt a végtelenségig s hívások
kal zsarolja, a meddig esek lehel. Az ellenfél 
pedig, a ki néhány fölvetett kártyából nem kö
vetkeztethet semmit, a nyerés reményében megad 
mindent s balekje a másiknak, a ki végül ka- 
czagva söpri be a kasszát. Arra nézve, a ki 
vesztett benne, ez igazán szerencsejáték volt, a 
melyben nem volt szerencséje, de a nyerőre nézve 
nem igy állt a dolog. Ez egyszerűen felhasználta 
ellenfelének a gyengeségét s kiaknázta azt. a 
mennyire estik bírta. Van persze olyan „jó fiú" 
is. a ki mikor biztosra megy, kimutatja a kártyá
ját s igy szól: fuss, mert nem lehet ennyid 1 De 
ezek ritka kivételek. A játékosok csak nagy rit
kán jó lilik, sokkal erősebb a szenvedélyük és 
sokkal nagyobb a pénzszomjuságuk. semhogy 
ilyen lojálisak tudnának lenni. Sőt a legtöbben 
ép arra utaznak, hogy ily esetekben mentül job
ban kopaszszák meg azl. a kinek a hasába 
látnak.

Azért mondtam, hogy tulajdonkép nincsen 
is olyan nagy különbség a korrekt még az inkor
rekt játékos közt.

S mivelhogy megint valami nagyot akarok 
mondani, hát újra bocsánatot kérek, de kimon
dom. mert igaz s néha nagyon nehezemre esik 
elhallgatni egy igazságot.

A játékos jobb a haramiánál, de rosszabb 
a becsületes polgárnál. A haramia azt kiáltja : 
„Pénzedet vagy életedet:" a játékos meg azt mo
solyogja: „Pénzedet vagy becsületedet!" A hara
mia elveszi a pénzedet mindenáron és minden 
eszközzel, a játékos csak úgy. ha lehel. De ha 
lehel, akkor biztosan. Sőt egyben még rosszabb 
a haramiánál : abban, hogy többet vesz el tőled, 
mint a mennyid van. Hozómra játszik veled, —

tását elvárja, a mintának illegnem felelő külde
mény után járó kellemetlenségnél felelőség a lei - 

i melót illeti, mert a vásárirodának nemcsak a tér- 
molö, de a vevő jogait is védelmeznie kell. Ha 
gyümölcs kereskedők, vidéki megrendelők nem 
látogatnák vásárunkat kellőkép, ez esetben a ter
mények a magyar gazdák vásárcsarnokot ellátó 
szövetkezetéhez küldetnek értékesítés végett, mi
vel egyletünk e szövetkezetbe is belepett, az ein- 
litetl eshetőségre való tekintettel. Ha az eladó 
postára, vasútra, vagy hajóra utánvéttel feladott 
terményének árát azonnal fel szeretné venni, úgy 
vevényét 2" o levonással Dreseher (ívnia keres
kedő úr kifizeti. A vásár tárgyal képezik a nyári 
es őszi gyümölcsök, dinve. im z. viasz, gomba s a 
mennyiben a zöldség félék is kerestetnének, úgy 
az iroda ily terményeket is el fogad értékesítésre. 
A vásár iroda, hova a termények küldendők, s 
hol a termelők felvilágosításokat nyerhetnek, a 
regi lovassági laktanyában van. mely helyisegei a 
varos szives elöljárósága örömmel bocsátott in
gyen a vásárt rendező egylet és u termelő közön
ség rendelkezésre. Ezen támogatáson kívül, a va
sul, a hajó is valamivel olcsóbban szállít, mely 
körülmény szintén kedvez a vásárnak. Az egye
sület anyagi segélyt, a tagok fáradságot, szívesen 
áldoznak ezen intézményért, s habár, mint minden 
kezdetnek, úgy ezen intézmény első napjainak, 
talán évének is. sorsa nehéz lesz : bátran merem 
remélni, hogy ezen intézmény útján Baja és vi
déke termelőit megismeri a főváros, a szomszéd 
tartományok s ezrek vándorolnak ide is. mint 
Kecskemétre, a szorgalmas termelőknek, kikel az 
Isten szorgalmas munkáinkban vezéreljen és jutal
mazzon a jövőben.

Ha van intézmény, melytől varosunk bízvást 
remélheti már közelebb várvavárl anyagi fellen
dülését, úgy ez a czélba vett gyümölcsvásár es az 
az áldásos, széleskörű tevékenység, melyet a gyü- 
mölcsészeli egylet és annak fáradhatatlan buz- 
galmú elnöke Naf/el Sándor képezdei tanár kifejt. 
Közönségünkön múlik, akarja-e ez üdvös újítást 
felkarolni azzal a készséggel, melyet megérdemel 
és akarja-e minél szélesebb alapon megvalósítani j 
a közmondást ..segíts önmagádon és Isten is meg- i 
segít. “

Ez újabb akczió állal megvan adva e lehe
tőség közönségünk nagy részének, hogy lefektess!*  
anyagi jólétének biztos alapjait, csak nem kell 
ölbe rakni a kezeket, hanem közre kell munkál
kodni mindannyiunknak, hogy a tervbe vett intéz
mény viruljon, gyarapodjék és öregbedjék. A 
sült galambok nem röpkönek a levegőben és nem 
kell fázni minden mozgalomtól, bár vannak olyanok 
is, kik ezen theoria csalhalatlanságában hisznek, 
és minden mozgalmat a priori elitéinek.

Helybeli és vidéki hírek.
ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS. Julius l-én uj elő

fizetés nyilik a Bajai Hírlapra. Kérjük azokat a 
tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése ezen a 
napon lejár, méltóztassanak a megújításról ideje
korán gondoskodni. Vidéki előfizetőinket pedig, kik 
az előfizetéssel hátralékban vannak, tisztelettel

oly vállalat, a melybe önérzetes bandita nem 
megy bele.

Magyarország társadalmában — valljuk meg 
— nagyobb szerepet játszik a kártya, mint kel
lene, s talán nem ostoba véletlen, hanem a gond
viselés bölcs intelme az. hogy épp nemzetünk 
nagy jubiláris ezredfordulóján került felszínre kel 
odiózus kaszinóügy alkalmából a játékkérilés. Ta
lán revelálni fognak fölötte azok, a kiknek mód
juk és hatalmukban van irányítani a közízlést és 
nemesbiteni a közmorált, s talán gondolkodni 
lógnak azon, miként javítandók ezek a beteg vi
szonyok, a melyek minduntalan emberáldozulol 
követelnek.

Abból a mit már elmondottam, eléggé vilá
gos. hogy mit tartok első szükségességnek. Azt, 
hogy nemcsak a hamis játékosokat, de a játéko
sokat egyaltalában ki kell pusztítani Magyaror
szágból. Nem ugv értem, hogy gyarmatokra küld
jük (a melyek nincsenek) azokat a kik fcrblizni 
és makaózni szeretnek, de hogy lehetetlenné kell 
n játékot tenni. Persze nem azzal, hogy szigorít
suk a kihíigási törvény idevágó szakaszait, de 
azzal, hogy tekintsük ilixzkralifikállnak azt. a ki 
nagy pénzzel vesz részt u hazárdjátékokban.

Mert hogy erkölcsi szempontból, a nyilm- 
nos jálékbankok becsületesebb üzletek. mint az „ml 
hoc" alakult ferbli-, huszonegyes és ninknó-kompá
nink. az több mint bizonyos. Mert beleveszteni 
Monté- Carlóba a pénzét s agyonlőni magát 
az még hagyjál). De elnyerni a barátaink pénzét 
(szerencsével es erőszakkal, meg furfanggal ve
gyest). az már nem szép dolog. S még csúfabb 
ha a pénzén kívül még elnyerünk tőle egy summa 
pénzt, a melyei, ha nem bir kifizetni, a vésztőt 
kiballottirozz.uk a kaszinóból. S legcsufabb tán. 
ha ö nyeri el a pénzünket s mi pisztolyt adunk 
a kezébe, mondván :

— Nem játszottál becsületesen. Lődd ma
gad főbe I

felkérjük, hogy a lap akadálytalan továbbküldése 
érdekében azt mihamarabb beküldeni szívesked
jenek.

Gymnasiumi záróünnepély. A ciszt. r. helvbeli 
főgymnasiuma folyó hó áS-án szerilándéhitán 5 óm
kor nyilvános záróünnepélyt tart az intézel tor
nacsarnokában. melyre a I. szülőket lanügyba- 
rálokat s a nagyérdemű közönséget szívesen látja 
az igazgatóság. Külön meghívó nőm bocsájtalik ki.

Fényes esküvő. Dr. Kiéin Mozin eszéki 
í ügyvédi’, hó 22-én déli 1 a 12 órakor esküdött meg 

a bajos Hesser Terez kisasszonynyal. Óriási közön 
ség volt az esketésen jelen, melynek fényéi Dr. 
Ailler l.ipól szónoklata valamint Berger Salamon 
lökáiitor és n megerősített énekkar, éneke emelt.

Postafőnökünk figyelmébe. Igaz öröm fogott el 
berniünket, amidőn hallottuk, hogy a levélhordók 
is szünetelnek vasárnap. Azonban már-már elfogy 
az öröm és búnak ad helyet. Ugyanis vasárnapon- 
kint midőn újságainkért megyünk századmagunkkal 
is egy ablakhoz kell tolakodnunk, hogy hírlapjainkat 
megkapjuk. Egy úriembernek a ezvikkerjét loptak 
el. egy másiknak a kabátját leptek össze-vissza. 
Nem lehetne a 4 5 levélhordónak 1 I ablakból
a leveleket kiadni, hogy kisebb legyen a tolongás 
és kevesebb a veszedelem. Ami udvarias postahiva
talunk reméljük enged kérésünknek.

Érdekes házasság. Ne mondja senki, hogy 
nincs szerelemfakaszló tavasz. Ne mondja senki, 
hogy nincs idealizmus és csak érdekházasságot 
kötnek manapság. No mondja senki, hogy akinek 
benőtt a leje lágya nz nem köt házasságot, mert 
az a nagy luxus, mert Vak Pisla máskép Ohado- 
vics István a belvárosi templom orgona fujtatója 
boldog vőlegénye Ágócsi Annának'. Gratulálunk a 
derék jegyeseknek és kívánjuk a vőlegénynek 
győzze úgy szuszszal ti házas élet örömeit, amint 
nem hagyta kifogyni a szuszt a rábízott orgonából.

Díszoklevél átadása. Az apatini takarékpénztár 
Schmansz Endre főispánt a takarékpénztár lolvi- 
rágozlása érdekében kifejlett buzgó és sikeres 
munkásságáért, diszclnökké választotta meg. Az 
erről szóló okmányt, a mely a maga nemében mű
vészi alkotás (kék bársony album) f. hó 9-én adta 
át Apatinhan a takarékpénztár küldöttsége, melynek 
W’eindl Mór. Heiehl Péter. Dombovics Antal és 
Aldori Mór voltuk tagjai.

Uj megálló hely. A Baja környékbeli földbir
tokosok. mint megírtuk, az iránt folyamodlak, 
hogy a Baja - Szabadkai vonalon a 24. sz. örház- 
nál megálló hely létesitlessék. A kérelemnek foga
natja volt és az érdekeltség lefizette a megálló helv 
átalakítási költségei fejében követelt löt) Irtot.

A gyümölcsvásár a nagykaszárnya épületében 
megnyílott és az évadnak megfelelő gyümölcs úgy 

| kicsinyben mint nagyban eladásra állandóan kész
letben van. Megrendeléseket bármily gyümölcsre 
mindenkor elfogadnak. A gyiim. egylet felhívja a 
termelő közönségei, hogy terményeit érés előtt 
legalább 10 nappal jelentse be, érő gyümölcséből 
mintát hozzon, vagy hozza he, érett gyümölcsét. A 
vásárt rendező Egyesület a vásárból anyagi haszonra 

; igényt nem tart; a termelőtől vett, 5 "o díj az 
; Egyesület költségeinek csak részben való fedezé

sére szolgál. - A gyümölcs árak jimius21-töl 24-ig 
a következők voltak: Cseresnye 18— 25 kilogr., 

: meggy 10—18 kilogr., piszke 8~-12 kilóg., ribiszke 
8 15 kilóg., szamócza 50 — 1 frt klgr, Zöld dió 
100 drb. 30 kr. Tájékozásul megjegyezzük, hogy 
I liter cseresnye mintegy O'li kilogramot vngv 
1 klgr. l.titi literi tesz. - Ugyanott a gyümölesmag- 
vak literjét a következő áron fizetik: Cseresnye 
15 kr., meggy 20 kr., cseresnye és meggy keverve 

1 15 kr., mandula 20 kr., kajszin baracz 10 kr. Apró 
i baracz 20 kr.. alma 86 kr.. körte 90 kr.

Véres verekedés. Arnold l’ál és Arnold Jakah 
: testvérek f. hó 18-án d. u. Traíikaiit Károly pandúr

szigeti korcsmájában mulattak. Mulatozás közben 
összevesztek Dobler Gergely és Kohl Mátyással. 
Verekedésre is kerüli volna a dolog, Ima vendéglős ' 
közbe nem vetette volna magát. Az Arnold teslvé- 

| rek elmentek és Dobler meg Kohl utánuk indultak.
Utolérvén őket az Erzsébet királyné iitezábau a 
Mészáros-féle ház elölt, az Arnold testvéreket há- 

; túlról késsel támadták meg, úgy. hogy mindkettő 
vértől borítva estek el. A kórkázba kivitetvén Dr. 
Ladányi és Dr. Juray megvizsgálták őket Arnold 

, Jakab sebeit súlyosaknak találták. A tetteseket el- 
; fogták.

Lopás. Dolinka János borbélyhoz látogatóba 
jött f. hó 19-én este Melchcr András faezér borbély 
legény. Beszélgetés közben kikapcsolta az ablakok 
zárait anélkül, hogy észrevették volna. Éjjel az ab
lakon ál bemászott és ellopott mintegy 21) darab 
ollol es beretvát. Melcherl a rendőrség elcsípte.

Meglopott halott. A Korotnai esethez ha- 
I sonló történt Szabadkán. Hétfőn helyezték rava

talra bnjsai \ ojnils Gábornál. A hallóit ujjún hagy
tak egy értékes gyémánt gyűrűt, a moly kedd dél- 
elöltig rajta volt. Kedden eltűnt. Hogy ki és mikor 
lopta le a halott ujjúról a gyűrűt azt eddig nem 

j sikerüli megállapítani. A jelzett napon nagy szám
ban voltak látogatók és valószínű, hogy ezek kö
zül valaki húzta le egy alkalmas pillanatban.

Leánya miatt öngyilkos, lluzovics Erzsébet 
bajai napszámos nejét a napokban nagy szégyen 
érte, melyet kiállani nem bírt s inkább megvált az. 
élettől. Muris nevű leányát ki Zomborhtin szol- 

kiballottirozz.uk
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•'áll n rendőrség lesieti erkölcsi' és rossz nuignvi- 
selete miiül linzit Bajám lolonczollii szülei házához, 
a hol azonban a rajta kiütött ragályos helegségek 
inialt nőin innradliatoll. billióin a kórháziul kelleti 
szállítani. Elles anyja annyira szivére vette a tör
téntekéi és nmiyira lelt a szégyentől, hogy a tör
téntek lilán a inullásra felment s olt felakasztotta 
magát. Mire észrevették már meg volt halva.

Közveszélyes héttagú betörőbandát 5 férfi 
2 nö fogott el és kiséri be e hó 16-án a bács
almási esendörséga b. almási kir. járásbírósághoz. 
A szövetkezet tagja részint madarasiak részint 
esonoplvaiak. Vezérük egy Toksmányi .1. nevű ro
vott múltú mtídarasi földműves ember. A banda 
több betöréses lopást követett el n vidéken, de.kü
lönös nagy előszeretettel űzték a mnlaczok és 
libák elsanzsirozásál. így Knnisz .1. Jnliskubáz 
majorjából hajtottak él egy falka libái, mit be is 
vallottak. A többi deliktunira nézve most folyik a 
vizsgálat.

Elpáholt betörö. Szabadkán a napokban egy 
ismeretlen tolvaj éjjeli II órakor egy üzlet ajtajai 
akarta feltörni. Szerencsétlenségére a gazda ideje 
korán észrevette és egy vastag bottal kiment az 
utezára és hátulról fejbe vágta, mire a tolvaj ott
hagyva szerszámát, megugrott.

Csalás távirattal. A vasárnapi kulai vásáron 
furfangos csalásnak lett áldozata Kutbi György 
mészárosinesler. Ugyanis egy ismeretlen egyén 
siirgönyözötl Szabadkára Kuliiy feleségének, hogy 
azonnal küldjön táviratilag 500 Irtot. Kulhiné el- 
clkiildle. az ismeretlen egyén a pénzt felvette és 
elillant vele, de Kutbi György feljelentése folytán 
a esendörség megindította a nyomozást. A pénzl 
Bukovina Ernő kulai pékmester fia szolgáltatta ki, 
a ki a kólái postán az utalványokat kezeli. Amikor 
a pénz odaérkezett az ismeretlen ember jelentke
zett a postán és Bukovina miután ugv tudta, hogy 
az illető személy Kutbi György szabadkai mészá- 
rosmester. az 500 Irtot szó nélkül kiszolgáltatta. 
A esendörség a nyomozási nagy előrelátással foly
tatja, annyit már tudnak, hogy a csaló Szabadkán 
lakik, söl nevét is tudják már. amit azonban a 
vizsgálat érdekében egyelőre titokban tartanak. 
Ugv értesülünk, hogy holnap n kulai esendörőrs 
parancsnoka Rukovina poslatiszttel együtt Szabad
kára jön és folytatják a nyomozást. A postatiszt 
atyja Bukovina Ernő ma deponálta az 500 forintot, 
hogy az ügyben kár ne merüljön föl.

A közönség köréből.
Éjjeli csendélet. (A rendőrség figyelmébe.) 

E. hó 22-én este 3 r 10 órakor négyen (kél férj és 
mindegyiknek a felesége) beszélgettünk a kisvásár- 
lér utczában. Nemsokára nagy lárma tett figyel
messé bennünket, melyet egy lüló cselédlány oko
zott, kit 5—6 legény botokkal közökben üldözött, 
A leány bennünket meglátván hozzánk futott és e 
szókkal: „Hclfts mir !“ a falhoz dűlt és csaknem 
elájult. A legények nem jöttek ál. hanem a túlsó 
oldalon föl-alá sétállak, kiabállak és botjaikkal dön
gették a kövezeteit. A leány egy helybeli kereskedő 
cselédje - elmondta, hogy a ezirkuszban volt 
és onnan kijövet a legények közre lógták úgy, hogy 
alig tudott kezeik közfii kiszabadulni. Mindezt egé
szen dalolva mondta el. Mintegy 5 perez múlva 
jött a leány barátnője, akit 30 -40 szintén botokkal 
fölfegyverkezell legény fogolt körül. Ez a leány is hoz
zánk menekült. mig a legények folyton olt czirkáltak. 
Nem maradt más hátra, mint a leányokat, akik nem 
mertek tölünk elmozdulni, haza kisérni. Ezt a le
gények látván hosszas knrjongatás után elmentek. 
Talált segíthetne ezen a rendőség és megfigyelhetné 
a ezirkuszok környékéi. Baja, 1899. juii. 23. Ember.

Táncz oktatás.
A tisztolt szülők és az ifjúság*  szives tudomására 

hozom, hogy a „Bárány Szálloda'*  nagytermében úgy 
eszthetikai és társalgási illemszabályokból, mint kör- és 
társas szalón-tánczckból 6 hétre terjedő

(MF táncz-tanfolyamot
nyitok, különös figyelemmel az alap-mozgásra és tartásra, 
melyből a kecsesség fejlődik, valamint főtörekvésem leend 
odahatni, hogy a társadalom követelményei tanítványaim 
részére lehetőleg biztosíttassanak.

A szükségesebb tánezokon kivid különböző új tán- 
ezokat fogok tanítványaimmal megismertetni. Oly tanulók, 
kik alapos oktatást nyertek s mint ismétlők elfogadha
tók, kedvezményes árban vétetnek fel. Tanórák d. u. 5 7.

A tanfolyam julius l-én szombaton d. u. 5 órakor 
veszi kezdetét. Beiratások a ..Bárány Szálloda** termé
ben naponta <1. u. 5 6-ig eszközöltetnek.

Felkérem azon t. szülőket, kik igényi tartanak 
arra, hogy náluk tiszteletem tegyem, ezen óhajukat velem 
tudatni kegyeskedjenek.

Tekintettel arra, hogy a későbbi napokban való meg
jelenés minden tanulóra hátrányos, kérem a t. szülőket lehe
tőleg l-én szombaton d. u. 5 órakor megjelenni.

A Nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve 
azon reményemnek adok kifejezést, hogy a most előle
gezett bizalmat annak idején kifogom érdemelhetni.

Baja, 1899, junius hó.
Kiváló tisztelettel

Kábái Tany József,
oki. táncz- és illemtanár Budapestről.

£e Sri ffon
valódi franczia 

szivaríiapapir és fiüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

256. szám.

Pályázati hirdetés.
A bajai m. kir. állami tanítóképző-intézet internátusá- 

ban a jövő 1899/1900. iskolai év folyamán a tanitónöven- 
dékek élelmezésére szükséges élelmi czikkek és az ösz- 
szes intézeti helyiségek fűtésére használandó fűtőanya
gok szállítására ezennel pályázatot hirdet az intézet igaz
gatósága.

1. Tej. Naponkint szállítandó átlag 30 liter.
2. Marha és horjuhus. Naponkinti szükséglet mint

egy 35 kg.
3. Disznóhus és disznózsír. Hnvonkinti szükséglet 

az elsőből 250 -300 klg. az utóbbiból 50 -60 klg.
4. Kenyér és sütemény. Naponkinti szükséglet 50 

klg, kenyér és 100 drb. sütemény.
5. Liszt. Havonkint mintegy 250 200 klg.
6. Fűszeráruk. (Só, paprika, ezukor, rizs, mák slb.) 

Ilavonkint 30 40 frt. értékben. _
7. Tüzelő és fűtőanyagok. Évi szükséglet mintegy 

’ 120 m3 szui-kos nyárfa. 120 m3 szil-hasábfa. friss vágású.
! száraz, nem iszapos minőségben, az intézet udvarán be- 
; ölezve. Továbbá 400 q. elsőrendű coaks.

Az összes felsorolt czikkek mindenkor legjobb mi- 
! nőségben és a megrendeléshez képest kifogástalanul tel

jes mértékben szállitandók.
Az ajánlattételre esetlegesen szükséges leírás, a 

• különleges szállítási föltételekre vonatkozó tájékoztatás 
j ezen hirdetés megjelenésének napjától kezdve az ajánla- 
I tok benyújtására alább kitűzött határidőig naponta a 
l délelőtti hivatalos órákban az intézet igazgatóságánál 

nyerhető.
Az ajánlatok lepecsételve „Ajánlat az állami tanító

képző-intézetben szükséges.................... szállításra" felírással
1 legkésőbben

f. évi julius hó 10. déli 12 óráig
az állami tanítóképző-intézet igazgatóságánál benyuj- 

I tandók.
Az ajánlatban kiteendő a szállítandó czikkek mi- 

i nőségének pontos meghatározása a megfelelő egység 
' árakkal osztrák értékű forintban.

Lehetőség szerint ajánlathoz csatolandók a szálli-
I tásra szánt czikkek mintái is.

A megnevezett czikkek szállítása pontosan napon
ként vagy havonként a szóval vagy írásban előre tör
tént megrendelésben kijelölt időre történik.

A szállított czikkek értékéi a vállalkozó áruköny
vének és annak ellenőrzésére az intézetben vezetett meg
rendelési könyvek és anyagszámadások egybevetése után 

; részletezett nyugtatványok ellenében havonkint vagy 
félevenkint ílzeti ki az igazgatóság.

Az ügyelettel járó bélyegilletéki költségeket a 
szállító viseli : az illeték akként rovandó le, hogy a szál- 

; litó által havonkint kiállított részletezett nyugtatvány 
nemcsak a nyugtatványi bélyegilleték czimén II. fokozat 
szerint járandó bélyeggel látandó el. hanem szállítási 
ügylete lejártával a szerződésre még külön III. fokozat 
szerint járó illeték fejében az egész összegnek megfe
lelő értékű bélyogjegyek ragasztandók.

Az állami tanítóképző-intézet igazgató-tanácsa len
tartja magának azt a jogot, hogy tekintet nélkül az aján
lott árakra a szállítással az ajánlattevőknek bármelyikéi 

i bizhassa meg vagy ajánlatot nem tett más ezégeket 
' megbízhasson.

Az előirt feltételekről eltérő ajánlatok, továbbá 
olyanok, melyek nem a kitűzött határidőig küldetnek 
le, vagy távirati utón, vagy élőszóval tétettek meg, ligye- 

; lembe nem vétetnek.
Az intézet igazgatósága azon vállalkozóval, kinek 

! ajánlatát az igazgató-tanács elfogadja, szerződéses alku
egyezményt köt.

Ajánlattevő ajánlatával annak benyújtásától a nni. 
vallás- és közoktatásügyi in. kir, minisztérium elhatáro
zásáig kötelezettségben marad.

Baja, 1899. junius hó.

Az igazgatóság.

6385. sz.
tkv. 1899.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság részé

ről közhírré tétetik, miszerint Dr. Valentin Emil ügyvéd 
végre hajtaténak Kovács János szórendéi lakos elleni 
végrehajtási ügyében, a bajai takarékpénztár kérelme 
folytán Dr. Valentin Emil ügyvéd késedelmes vevő el
len az árverés 940 frt. 90 kr. vételár hátralék ennek 
1898. ápril 14-től járó 5 " o kamatai 6 frt. ezúttal és még 
felmerülendő költségeknek kielégítés végett az 1881. 
évi LX. t.-cz. 185, §-a értelmében a szabadkai kir. tör 
vényszók területén levő a szeremlei 113. sz. tjkvben A. 
I. alatt, felvett (213 214 a) hrsz. 113. ő. i. a. fidvett ház
és beltolekro, úgy az (1124 1125) 1854, 2244. 3420 és
3535. hrsz. ingatlanokra 591 frt. kikiáltási árbsn ezennel 
elrendeltetik és annak Szerelnie községházánál leendő 
megtartására az 1899. évi julius hó ll-ik napjának d. u. 3 
Órája kitüzetik. mely alkalommal a jelzett ingatlanok a 
késedelmes vevő kárára és veszélyére bánatpénzének el
vesztése mellett a kikiáltási áron alul is eladiitni fognak

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 " o át kész
pénzben vagy ovadékkópes papírban a kiküldöttnek átadni.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
Baján. 1898. évi ápril hó 29-én.

T e m m e r
kir. aljbiró.

4797. szám.
tk. 899.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság részé

ről ezennel közhírré tétetik, miszerint Dr. Valentin Emil 
ügyvéd bajai lakosnak Árián Marin szánlovai lakós el
len az árverés 44 frt. tőkekövetelés ennek 1898. február 
hó 25-től járó 5 " o kamatai 5 frt. eddig mogállapitott 
14 frt 90 kr. ezúttal és még felmerülendő költségeknek 
kielégítés végett az 1881. LX. t.-cz. 144. 146. és 156. §§-ai 
értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén levő 
a szántovai 1177. szánni betétben A. f 7706 253. Jirsz. 
a. felvett ingatlanra 48 frt, mig a 7706 380. hr. szám 
alatt fidvett ingatlanra 137 frt. az ottani 433. számú 
betétben Á. I. 1 4. rend szám alatt felvett 284 285. 
290. hr. 212. ő. i. szám alatt felvett s 5 »o-ad részben 
Bozsits Miska, 3/2o-ad részben Árián Marin, 11 20-ad rész
ben Árián (lyuka és u 20-ad részben özvegy Árián Barisa 
nevén álló egész ház és kertekre 202 frt. kikiáltási ár
ban ezennel elrendeltetik és annak a Szántóvá község
házánál leendő megtartására az 1899. évi julius hó 25-ik 
napjának d. e. 10 órája kitüzetik. mely alkalommal a jelzett 
ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 "0 át kész
pénzben vagy ovadékkópes papírban a kiküldöttnek átadni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttat ni. 
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi. hatóság irattárában és Szántóvá község
házánál megtekinthetők.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Baján 1899. évi ápril hó 8-ik napján.

Temmer.
kir. aljbiró.

Táncziskola megnyitás.
Alulírott van szerencséin a t. szülök 

és a t. tánczkedvelö ifjúság b. tudomására 
hozni, miszerint Julius hó 20-átÓI kezdve a 
..Nemzeti Szálloda" nagytermében egv

táncz tanfolyamét
nyitok. Beiratkozások naponkint lakásomon 
Eö-nleza 370. szám alall eszközlendök.

Kész szolgálattal

Majer Farkas
tánez-laniló.

I 886. és 1228. szám.
tk. 899.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság részé

ről közhírré teletik, miszerint Kiéin Hermann és társa vil
lányi ezégnek Komárcsevits Györgyné sz. Radisics Katalin 
és társa bajai lakospk ellen az árverés 50 frt 76 kr. 
tőke követelés annak 1897 évi május hó 6-tól járó 5 " o 
kamatai 52 frt 45 kr. eddig megállapított 8 frt 65 kr. 
ezúttal és még felmerülendő költségnek továbbá csatla
kozott Rósenfeld Simon mohácsi lakosnak 165 frt 81 kr. 
tőke ennek 1898. évi január 1-től járó 5 "o kamatai 48 
frt 82 kr. eddigi és 9 frt 50 kr. ezúttal mogállapitott 
költség kielégítés végett az 1881. évi IX. t.-cz. 144. és 
148. §Jj-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék terü
letén levő a bajai 296. számú betétben A. I. alatt felvett 
252. hr. 170. ő. i. szám alatt felvett ház és beltolekro 
700 frt. úgy az itt A. 5635 hr. sz. a. felvett szőlőre 
776 frt. kikiáltási árban ezonnel elrendeltetik és annak a 
kebelbeli tkvi. árverési helyiségben Mikolics féle ház 
leendő megtartására az 1899. évi julius hó 20-ik napjának 
d. u. 3 Órája kitüzetik, mely alkalommal a jelzett ingatla
nok a kikiáltási áron alul is eladntni fognak.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 " o-át kész
pénzben vagy ovadékkópes papírban akiküldöttnek átadni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi. hatóság irattárában és Baja város kapitányi 
11i vat alánál inegtokinthetők.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Baján, 1899. évi múrczius hó 18-ik napján.

Temmer.
kir. aljárásbiró.

tintitiiti vlln. Itlkiisstitliiu netniitilu. lillttti inglniflai.

ANTON J. CZERNY, Bécs, xvin., c»rt üdvig strapa e. 
Biidnp<,ati főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyóg.vazoréaznél KirAly- 
utca 12. óh Egger íélo NAdor-gyógytArban VA« i-körut 17., tovAbbA 
minden gyógyszert Árban, drogtieriAkban és parfümériákban. Szót- 
küldés utAnvót mullvtt. Megrendelések oly helyről. Ind még raktár 
nincs, fenti cógok cgyikéboz, vagy pedig közvetlenül a sr.Allitó- 

hoz, n Cz.urny-i éghoz intóaundok. Froapektus ingyen

Legjobb a 
szájnak és fogaknak. 
Antiazeptikus, kouacrvAló. tiaa* 
tit, ogóaaségos, kellomes ói jóval 
fölülmúlja az eddig ismert leg

jobb (ogazeroket.
ÓBAN azAJvli Uvogokben Ara 88 kr. 

OSAN fogpor doboaokban Ara 44 kr.

CZERNY-FELE

O Z E R N Y ■ róle Keleti

80 kr.

A legjobb óa legegóas 
ségesebb sr.épitöBzer.
1 üver lfrt, hoaiAvaló
BalzBamln-szappan

(Orleutaliaohe Roaanmtloh )
a legjobb 

HAJrEBTÖBZEXl 
ititótiBökAro, bnrnAra, 

éa feketiro. 
Ára a frt 60 kr.

MTÍSTETVK; loidon, hirii, Rícs,Brtattl, KoniUNliniptlyhi. db.

Bajai raktár:
HoíTenreich Károly Konstantin gyógyszertára.
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Coventry (Angolország)
Eger (Csehország)

Jtorinfierg-tyoos
24 év óta

E 1 sorsi n$»*ii
í>íy«í 1’tnisiBsy

Képviselő: STEINER KÁROLY BAJÁN.

Raktáron tartok állandóan
©ar valódi angol ’Sfcn

és legjobbnak elismert gyártmányú női-, 
férfi- és gyermek gépeket a legjutányosabb 
árban és a legelőnyösebb részletfizetések 
mellett.

©O" Javítások gyorsan és jutányosán 
eszközöltetnek. TB®

IMT Mindennemű kerékpár fel
szerelések raktáron tartatnak. "W

Ajánlóin továbbá dúsan felszerelt divat- 
és toilette különlegességeimet. Illatszerek, 
keztyük. kezdett hímzések, hímző pamutok, 
selymek legnagyobb választékban.

Nap- és esernyők legnagyobb gyári raktára,
Nagy kerékpár-iskola njegoyitás!

(Iskola-ulcza, 458. sz. saját házamban.)
©■T" Ingyenes oktatás a kerékpározásban. TBö

/.
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Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


